

学习贯彻省第十三次党代会精神 稳经济 促发展 惠民生

180个弯取直变38个弯

高州长坡至大坡公路双向通车



高州长坡至大坡公路双向通车。茂名日报社全媒体记者黎雄 摄

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员赖建雄 近日,让群众盼望已久的改扩建公路长坡至大坡公路双向全线正式通车。该公路基本沿长坡水库边修建,以前公路全长33公里有180个弯,现取直扩宽变成38个弯,提高了通行品质,进一步解决沿线群众出行难问题,促进当地经济社会发展,获得群众点赞。

高州长坡至大坡公路,又称X633线,可经大坡过阳春,是高州北部山区镇一条非常重要的交通要道。昨日,记者在沿线走了约十公里,发现路面崭新干净,宽阔平直,原来很多急弯处被凿山开岭取直,弯道警示及相关标识正在安装,车流多但十分顺畅。

一位从石龙用摩托车搭着一筐仙桃 出长坡的卢叔告诉记者,以前路基是几十 年前修的,当时没有大型机械,路窄弯多 且很多路段还未硬底化,经过时尘土飞扬,须用毛巾遮面才敢走,要走两个小时才到长坡。

随着沿线乡镇经济社会的发展,该路的扩建取直也日益显得迫切。一年前,经高州市交通局多方设法积极争取,落实了资金后,精心规划设计了该路段的扩建蓝图。工程技术人员和施工方不怕困难,在不中断交通的情况下,精心科学组织安排施工,近日终于将大路修成,解决了当地约十万人的出行难题。如今卢叔只需要半小时左右即可到长坡,弯少路直还平整,出行顺畅心情也舒畅。

据介绍,X633全线长33公里,宽7.5米,共180多个弯道取直,总投资8887万元,2021年2月开工建设,2022年6月双幅全线通车,从此,高州北部山区镇离富裕大道又走近了一段距离。

发动机高温引燃车载纸皮 中国石化员工紧急扑灭

茂名晚报讯记者柯泽彪通讯员关妙玲6月28日上午,位于国道228线电白陈村路段的中国石化电白大新加油站内发生一起车辆起火事故,所幸当班加油站员工反应迅速、处置正确,有效避免了火势的进一步扩大。

据了解,当天上午6时许,一辆汽车驶入大新加油站准备加油。刚停下不久,车辆中部突然冒烟,且烟雾愈发浓烈,并伴随有黑色燃烧物跌落地面。当班加油员邓春梅意识到车辆可能起火了,马上大呼"着火了",并提醒司机远离车辆,不远处的站长黄小斌听到呼叫后马上呼应,立即启动灭火应急预案并赶到现场。司机慌忙从车辆中部拿出一块燃烧中的纸皮扔到地面,邓春梅立即提起灭火器将明火扑灭。随后另一名员工李小明也迅速过来支援,一人一边对准车辆最初冒烟起火部位喷射,同时其他员工有序引导站内车辆和人员迅速撤离现场,短短数秒内火情得

到有效控制。

火被扑灭后,为防止复燃,黄小斌指导在场员工继续警戒,自己则对起火车辆进行排查,彻底排除余火隐患。经过细致的检查发现,起火原因原来是司机将纸皮放在发动机附近,车辆发动机在高负荷、长时间运转下,舱内的温度快速升高,故而引燃纸皮导致起火。确认车辆排除隐患后,黄小斌叮嘱司机以后不要再将杂物放在发动机旁,而李小明以及邓春梅则协助司机将车辆推出站外,等待维修。随后返回站内检查设备情况、清理现场、有序恢复营业。

"看到车突然冒烟起火的时候我都吓呆了,幸好油站员工反应快,迅速将火扑灭!"驾驶员李先生事后心有余悸地说。由于加油站每月都会针对性地开展应急演练,为员工处置突发情况打下了坚实的基础。所以出现此类情况时,加油站工作人员能够临危不乱,迅速反应和处置。

市总工会举办读书学史活动

提升"四史"宣传教育实效

茂名晚报讯记者梁奈6月28日下午,市总工会在茂名新华书店举行以"让初心薪火相传·把使命勇担在肩"为主题,以党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史为具体内容的读书学史活动。

当天下午,市总工会全体工作人员、市工人文化宫全体工作人员在书店一楼党建馆重温了人党誓词。在讲解员的带领下,参观了书店一楼的的故宫文创区、茂名十大文化名片文化长廊,以及文化教育区和少儿读物展示。在读书学史活动中,除了市总工会、市工人文化宫的工作人员,还有新华书店的职工和市民一起进行"四史"集中学习。市总工会的党员干部职工代表分别朗读了党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等相关内容,分享了心得体会。茂名晚报记者了解到,市总工会举行此次活动,旨在进一步深化"四史"学习,推动读书学史活动的深入开展,更好地履行工会引领全市广大职工听党话、跟党走的政治责任和使命担当,团结引领广大职工喜迎二十大、奋进新征程。参加活动的市民李女士告诉记者:"今天休假过来书店看看书,刚好遇上这么有意义的读书活动。我觉得,多读书,勤学习,才能不断提高思想政治素质、文化修养和业务能力,才能出色完成本职工作。"

市总工会领导强调,要充分认识开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育的重要意义;深刻把握党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的学习重点和丰富内涵;结合茂名工会工作实际,开展形式多样的主题读书学史活动。

高新区七迳镇园南社区:

党建引领聚合力 移风易俗润人心

茂名晚报讯记者张丁文 近来,高新区七迳镇园南社区采取积分制、道德评议会、红白理事会、村规民约等方式,开展移风易俗、破除陈规陋习,取得了积极成效,如今社区环境整洁,居民和睦相处,厚养薄葬、喜事新办、丧事从俭、文明礼让、爱护环境卫生的文明新风尚蔚然成风。

据了解,园南社区动员社区全体干部宣传村规民约,努力化解邻里、家庭矛盾,消除社会隐患,促进和谐稳定。"社区推行党建'网格+'的工作模式以来,对于村规民约的教育宣传工作,我们发挥了党员的先锋模范作用,要求党员干部主动学习遵守村规民约,以身作则,教育身边群众,带动邻里街坊遵守村规民约,以点带线,以线带面。还采取了人户宣传,村村通大喇叭宣传,宣传栏专栏宣传等多种宣传方式相结合。"一位社区干部介绍说。

走进园南社区,社区民宅鳞次栉比,水泥村道整洁平坦,公共区域干净清爽,舒适的人居环境尽在眼前。"如今人人讲卫生,户户爱整洁,从前婚丧嫁娶大操大办、相互攀比这种歪风陋习在我们社区已经很难见到啦。"当地居民纷纷为家乡的文明新风尚点赞。

未成年人思想道德建设

"高凉曲韵"进校园

茂名晚报讯 通讯员汪培 尧 近日,由电白区文化广电旅游体育局、电白区教育局主办,电白区荷花粤剧团承办的2022年"高凉曲韵"戏曲进校园活动走进沙琅镇塘石小学,为全校师生带来了一场戏剧艺术的"大餐"。

在活动过程中,一曲曲脍 炙人口的经典剧目——上 演。演员们凭借精湛的演技、 扎实的演唱功底和高超的艺术表现力,深深地感染着现场的师生们,演出现场不时爆发 出阵阵热烈的掌声与喝彩声。 期间,剧团老师还给同学

们普及粤剧中的表演工艺,包括使缨枪、走台步、搭水袖等等,着实让学生们学习到书本以外的有趣知识。

接近一个小时的专场活动,同学们热情高涨,都被这传统的岭南文化所吸引。本次活动加深了同学们对戏曲文化的认识,在潜移默化中领悟、感受了传统文化的魅力,让传统文化在同学们的心中生根发芽。